
1. 다음 보기의 자료들 중에서 표준편차가 가장 큰 자료와 가장 작은
자료를 차례대로 나열한 것은?

㉠ 3, 9, 3, 9, 3, 9 ㉡ 2, 2, 2, 4, 4, 4

㉢ 5, 5, 5, 5, 5, 5 ㉣ 7, 7, 7, 10, 10, 10

보기

① ㉠,㉡ ② ㉠,㉢ ③ ㉠,㉣ ④ ㉡,㉢ ⑤ ㉡,㉣



2. 다음은 A ∼ E 학생의 중간고사 과학 성적의 편차를 나타낸 표이다.
이 자료의 표준편차는?

학생 A B C D E
편차(점) −2 −1 2 0 1

① 3.2 ②
√
3 ③ 3.5 ④

√
2 ⑤ 4



3. 다음 그림과 같이 가로, 세로의 길이가 각각 6cm , 8cm 인 직사각형이
있다. AH⊥BD 라고 할 때, AH + BD 의 값을 구하여라.

답: cm



4. 좌표평면 위에 두 점 A(1, 2), B(6, −4) 가 있다. 두 점 사이의 거리
는?

① 2
√
15 ②

√
61 ③

√
62 ④ 3

√
7 ⑤ 8



5. sin(90 °−A) =
12

13
일때, tan A 의값을구하여라. (단, 0 ° < A < 90 °)

답:



6. 다음과 같은 직각삼각형을 참고하여 AB의 길
이는?

① 12
√
3 ② 11

√
3 ③ 10

√
3

④ 19
√
3 ⑤ 18

√
3



7. 다음은 학생 10 명의 국어 성적을 조사하여 만든 것이다. 학생들 10

명의 국어 성적의 분산을 구하여라.

계급 계급값 도수 (계급값)×(도수)
55이상 ∼ 65미만 60 3 180
65이상 ∼ 75미만 70 3 210
75이상 ∼ 85미만 80 2 160
85이상 ∼ 95미만 90 2 180

계 계 10 730

답:



8. △ABC 에서 적절한 x 값을 구하면?

① 16 ② 16.5 ③ 17 ④ 17.5 ⑤ 18



9. 다음그림과같이 ∠C = 90◦인직각삼각형 ABC 에서 AD2
+BE2

= 21
일 때, DE2

+ AB2
을 구하여라.

답:



10. 다음그림의직사각형 ABCD 에서 PA = 4, PC = 6 일때, PB2
+PD2

의 값을 구하여라.

① 48 ② 50 ③ 52 ④ 54 ⑤ 56



11. 다음 직육면체에서 꼭짓점 A에서 모서리
BF를 거쳐 점 G에 이르는 최단거리를
구하여라.

답:



12. 다음 삼각비의 값 중에서 가장 큰 것은?

① sin 0◦ ② cos 30◦ ③ cos 45◦

④ sin 30◦ ⑤ tan 45◦



13. 다음그림의평행사변형 ABCD 에서
AB = 6cm , BC = 10cm , ∠BCD =

120° 일 때, AC 의 길이는?

①
√
67 ②

√
71

③ 2
√
19 ④

√
86

⑤
√
95



14. 다음 그림의 △ABC 에서 AB =

12 cm, BC = 24 cm, ∠B = 60 ° 일
때, AC 의 길이는?

① 10
√
6 cm ② 11

√
4 cm

③ 12
√
3 cm ④ 13

√
5 cm

⑤ 14
√
2 cm



15. 다음 그림과 같은 직사각형 모양의
널판지 ABCD 가 수평면에 대하여
45 ° 만큼 기울어져 있다. 이 때, 직
사각형 EBCF 의 넓이는?

① 48 ② 48
√
2 ③ 48

√
3 ④ 48

√
5 ⑤ 48

√
6



16. 다음 그림과 같이 △ABC 에서 ∠A =

75 ° , ∠B = 60 ° , AB = 10 cm 일때,
h 의 길이를 구하면?

①
5
√
3

2
cm ② 10 cm ③

10 + 5
√
3

2
cm

④ 5
√
3 cm ⑤

10 + 5
√
2

2
cm



17. 다음 그림과 같이 한 변의 길이가 4 인 정사각
형 ABCD 의 한 변 AD 를 빗변으로 하는 직
각삼각형 AED 에서 ∠D = 60° 일 때, △ABE
의 넓이는?

① 2
√
3 ② 4 ③ 6

④ 4
√
3 ⑤ 8



18. 다음그림과같이 □ABCD 의꼭
짓점 D 가 BC 위의점 P 에오도
록 접는다. AD = 10 cm , AB =

8 cm 일 때, △APR 의 넓이는?

① 36 cm2 ② 38 cm2 ③ 40 cm2

④ 42 cm2 ⑤ 44 cm2



19. 다음 그림과 같이 AB = AC 이고 BC =

8 인 이등변삼각형 ABC 의 변 BC 를 한
변으로 하는 정삼각형 BDC 를 그렸는데
AD = 6

√
3 이었다. 이때, AB 의 길이를

구하여라.

답:



20. 다음그림과같이한모서리의길이가 12cm인정육면체를점 A, C, F
를 지나는 평면으로 잘랐을 때, 점 B에서 밑면인 삼각형 AFC에 내린
수선의 길이를 구하여라.

① 2
√
3cm ② 3

√
3cm ③ 4

√
3cm

④ 5
√
3cm ⑤ 6

√
3cm


